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PODOLSKÝ ZPRAVODAJ 

Dovolte mi, abych se představil. Jmenuji se PODOLSKÝ ZPRAVODAJ, právě jsem se 
narodil, je mi tedy 1 :o)) a mám se čile k světu. Rád bych se společně s Vámi radoval 
ze všeho, co se nám v Podole povedlo, a jestli okolnosti dovolí, tak každé tři 
měsíce. Život jistě přináší i méně dobré zprávy, pokud budou :o(( , přísahám na 
holý pupík, nebudu před nimi zavírat oči. Tak se pojďme podívat na první číslo. 
Velmi bych si přál, abych se s přibývajícím věkem zdravě rozvíjel a rostl. Přináším 
Vám informace o vodě, vápence, lesu, loukách (údržba zeleně), zábavě             
a dalších tématech. 

Každý z nás má nějakou vizi, představu, jak by měla/mohla vypadat 

obec, ve které žije.
Zastupitelstvo je utvořeno na základě volby obyvatel, a ne na sympatiích 

jednotlivých členů. Přesto jsme se dokázali dohodnout a již měsíc po 

volbách začali s přípravou rozvojové strategie obce, neboť to je náš cíl: 

“Zajistit rozvoj obce“. A to jak po stránce nárůstu počtu nových obyvatel, 

tak zlepšení služeb a společenského života.
Limitujícím faktorem v současné době je omezený, a pouze jediný, zdroj 

pitné vody. Čerpáme z prameniště nad horní nádrží. V případě výpadku 

sušíme h..y. To znamená, že jedna z priorit, na kterých jsme začali 

okamžitě pracovat, je posílení a navýšení počtu zdrojů pitné vody. 

Potenciál vidíme v obnovení studně nad dolní nádrží (zničena při 

poslední povodni) s vodojemem u Vápenky (provádíme dlouhodobé 

měření mocnosti pramene. Dále zkoumáme možnosti zprovoznění vrtu 

u skály (v blízkosti kostela), až po myšlenku realizace dálkového 

přivaděče pitné vody, který by vyřešil problémy s vodou navždy.
Bez ohledu na vodu ovšem podnikáme kroky potřebné k prodeji dvou 

stavebních parcel ve středu obce – termín letošní rok. V územním plánu 

máme připravené další stavební pozemky, cca 17 600 m2 na tzv. Staré 

cestě.

Vybráno z obsahu:  

O kulturních a jiných 

akcích v obci v roce 2023 

– str. 3

SDH Vápenný Podol – 

stále je co dělat – str. 4

Obecní les – správa a 

hospodaření – str. 6

Nové zázemí na hřišti – 

příprava pergoly – str. 7

Sběrné místo odpadů – 

novinky a pravidla 

provozu – str. 8
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Podařilo se nám převzít zpět do své péče obecní les, už proběhla, a dále bude probíhat samovýroba 

palivového dřeva a kultivace lesního porostu pod vedením zkušeného odborníka. Za pomoci členů sboru 

dobrovolných hasičů byla postavena oplocenka a sází se nové stromky. 
Pro zkvalitnění společenského života zastupitelstvo využilo nabídky hasičů a společně a dobrovolně 

naplánovali výměnu nebezpečné kovové konstrukce stanu na hřišti za dřevěnou pergolu (bude postavena    

z vytěženého dřeva z obecního lesa). Mimoto je obec neskutečně aktivní v pořádání kulturních                       

i společenských akcí, jejichž přehled najdete dále ve zpravodaji.
Jinou, avšak neméně důležitou stránkou práce v obci, je péče o obecní majetek. Do bytového fondu se            

v letošním roce nainvestovalo již více jak 500 tis. Kč a bude se dál pokračovat (drenáže podél bytovky č. 8      

a obecního úřadu). 
Všichni víme, jak nás dnes a denně zlobí špatný signál a nemožnost využívat na plno služby mobilních 

operátorů. Vzali jsme si to za své, a svádíme urputný boj o možnost výstavby potřebného stožáru. Odbor 

životního prostředí MÚ Chrudim nedovolil stavbu klasické příhradové konstrukce, takže teď se pohybujeme 

v rozmezí betonového sloupu až po rozhlednu (ta je ale tak finančně nákladná, že se výstavba jeví zatím 

bohužel jako ne moc reálná).
Péče o zeleň je zajištěna jednak ve spolupráci s Dostihovou stájí Kabelková – pacht velkých travnatých 

ploch, a OSVČ na péči o cca 6.000 m2 ostatních ploch. O hřbitov se postarají hasiči.
Sběrné místo – možná jste si stačili všimnout, že zastupitelstvo rukou společnou a nerozdílnou dalo           

do pořádku prostor Sběrného místa, který je nově oplocen, vybaven záznamovým zařízením a službou          

v otvírací dny. Používat ho budou pouze obyvatelé Vápenného Podola, Nerozhovic a Cítkova. 
Zastupitelstvo je aktivní i v rámci dotačních titulů. Zadána je žádost o dotaci na projektovou dokumentaci na 

projekt revitalizace Vápenky jako historické kulturní památky, dále na nákup víceúčelové techniky pro 

údržbu obce, vybavení knihovny (PC, dataprojektor, tiskárna) a úpravu dětského hřiště v celkové hodnotě 

všech zatím podaných dotací cca 1,5 mil. Kč. Připravujeme žádost na opravu obecních komunikací. 
Posilujeme spolkový život a spolupráci – především se sborem dobrovolných hasičů, spolkem Podoláček, 

Dostihovou stájí Kabelkovi, Mysliveckým spolkem Vápenný Podol, MX Team Prachovice z.s. (motocros).  

Důležité je i rozvíjet vztahy s významným partnerem, a to společností CEMEX.                             
Když to shrneme, rádi bychom se posunuli. Pro srovnání – např. na počátku 20. století měla obec školu, 

četnickou stanici, telegraf, železnici či řadu obchodů. Velkou výzvou je tedy pro nás rozvíjet občanskou 

vybavenost obce, služby i péči o majetek. Tímto směrem půjdeme a učiníme vše, co je v našich silách. 

Děkujeme za podporu a spolupráci, věříme, že to společně zvládneme.

Čeněk Kalina, starosta obce

2

 Sotva se nové zastupitelstvo sešlo a usneslo se na tom, že pro rozvoj obce 

je prioritou péče o vodní zdroje v obci, její dostatek a kvalita, vzápětí vyšší 

moc prověřila tuto myšlenku. Žádný rozvoj a hledání nových zdrojů,         

ale havárie na stávajícím řadu prověřila nový tým. Pomáhal ovšem bývalý 

starosta Honza Motl, především s identifikací místa vzniku. Nicméně 

hledali únik hledali, kopali jámy kopali, ale místo úniku nenašli. Tu 

přispěchal s originální myšlenkou soused Petr Leszkow (odborník             

z VAKu) a ušetřil obci finanční prostředky, čas i komfort tím, že nebylo 

nutné rozkopat celou komunikaci, ale do současného potrubí byla 

natlačena náhrada.

Báječná voda pod psa, říjen 2022

Skvělé - voda teče, vedení je bezpečnější.

- osadily se nové ventily.

- prověřily se vztahy.

KVĚTEN 2023
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V zimním období máme za sebou v naší obci několik akcí pro veřejnost, tedy především občany obce. 

Vzpomeňme například na společné rozsvícení vánočního stromku na tzv. Kýpě, na předvečer Štědrého dne, 

kdy se rozdávalo v kostele sv. Václava Betlémské světlo, na již tradiční únorový masopustní průvod masek či 

na charitativní Tříkrálovou sbírku. A následovat budou další. Pro lepší přehled Vám přinášíme jejich seznam. 

Některé termíny jsou již dané, u ostatních, tedy v těch případech, kdy je uveden jen měsíc konání, dojde včas 

k upřesnění. Důležité je zmínit, že organizátorem akcí není zdaleka jen obec, ale jsou to např. i Sbor 

dobrovolných hasičů Vápenný Podol či samotní občané. 

Děkujeme všem za zapojení a aktivitu, všichni jste srdečně zváni, těšíme se na shledanou! 

Kulturní a jiné akce v roce 2023

Akce pro veřejnost v roce 2023 v obci Vápenný Podol :

Nenech to ležet - úklid obce         květen

Zahájení léta - Podolská olympiáda         28.5.

SDH - 145 let sboru          květen

Podol fest           30.6.

Dětský den           8.7.

Podolská lávka           15.7.

Letní Vánoce            29.7.

Hasičský srandamač          19.8.

Hasičský bál           2.9.

Rozloučení s létem           16.9.

Setkání s občany a zastupiteli        září

Haloween           28.10.

Výroba vánočních věnců          prosinec

Betlémské světlo            prosinec

Rozsvícení vánočního stromku        prosinec

Sousedská výpomoc - dík patří Milanu Roubalovi, který hned první den bez 

řečí skočil do výkopu v bílých ponožkách. Manželka Kamila uvařila kávu         

a nabídla vynikající domácí štrúdl.

- Pomohli Petr Rais, Jirka a Martin Vrkoslavovi.

- výborně zapracoval Michal Dobiáš a přes noc vyrobil na soustruhu potřebný 

segment.

Hlavní rejža: Lukáš Motl, oceněn za znalost, obětavost a výdrž. Na zádech má 

doteď modřinu, jak jsme mu všichni plácali po zádech.

Pomocný režisér - Vladimír Trávníček - obětavě se vrhal do každé díry.

Catering – Kamila Roubalová, Karel Rais – občerstvení, které kroužkovalo, 

Jirka Doležal rozdával dobrou náladu.

Kulturní a jiné akce v roce 2023

4.5., 3.8., 2.11. vždy od 18,00

Zastupitelé obce:

Čeněk Kalina - starosta, Ondrej Balog - místostarosta, Lenka Martínková Španihelová - zastupitelka, 
předsedkyně Kontrolního výboru, Lukáš Motl - zastupitel, Pavel Zábranský -  zastupitel

Termíny řádných zasedání zastupitelstva obce v roce 2023:
Termíny zasedání zastupitelstva obce v roce 2023:

KVĚTEN 2023
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Informace z proběhlých akcí – setkání s občany, akce stromek, věnce

Podněty od občanů, to co vás v obci trápí a zajímá. To byla motivace 

zastupitelů k tomu, uspořádat veřejné a neformální setkání na hřišti. 

V zastupitelstvu se obměnila velká část členů, byla to tedy 

příležitost k seznámení s novými zastupiteli a poděkování                 

a rozloučení s těmi, kteří pro obec dobře a vytrvale pracovali v letech 

minulých. Podněty, které se nejvíce opakovaly, jsou tyto (čísla 

uvádějí počet hlasů): posílit signál v obci – 17, informovat občany       

o dění v obci (napříč generacemi) – 12, obnova dětského hřiště – 10. 

Všechna témata zastupitelstvo řeší. Rádi bychom i v tomto roce 

setkání s občany "u piva" opět zopakovali   a mluvili s vámi o tom, co 

vám v obci chybí ke spokojenému životu. Díky všem, kdo přišli          

a vyjádřili se. Jen tak je možné věci společně měnit k lepšímu.

Na obecním úřadě se setkaly maminky         

s dětmi na výrobu adventních věnců             

a svícnů. Tavné pistole, větve, ozdobičky, 

cukroví, to vše navodilo příjemnou adventní 

náladu a domů jsme odcházely s krásnými 

výrobky.

Druhou adventní neděli jsme se setkali                  

u rozsvěcení vánočního stromku. Pro děti byla 

připravená stezka a obzvláště vydařená pekelná 

školička s vrchní čerticí. Naštěstí dorazil               

i Mikuláš s andělem a všecky podolské děti 

dostaly balíček plný dobrot. Peklo mělo smůlu, 

holt v Podole jsou jenom samé hodné děti.

 

V posledních měsících mají členové sboru stále napilno.         

Za jejich asistence a dozoru a za pomoci dalších občanů 

proběhlo spálení několikaletého shromaždiště klestí na místě 

bývalé nechvalně známé skládky (byla již před několika lety 

zlikvidována). Vyčistili od nánosu kamení a bahna koryto 

Podolky pod mostkem na tzv. „náměstí Míru“, tedy před 

bytovkou č. 8, u které také pracovali – byly vyčištěny okapy       

a vyřezány největší náletové keře v okolí stodol. I samotné 

stodoly byly vyklizeny od nejhoršího letitého odpadu, kterého 

bylo více než dva velké kontejnery. Dále proběhly práce           

v obecním lese při přípravě a stavbě oplocenky a při bourání 

staré stanové konstrukce na hřišti u budovy obecního úřadu.

SDH Vápenný Podol – stále je co dělat

Nezapomeňte také, že Sbor dobrovolných hasičů Vápenný Podol si letos připomene 145 let od svého 

založení. K této příležitosti uspořádá v květnu závody v tzv. požárním útoku, při kterém vyzve i družstva       

z okolí. Přejeme tedy mnoho zdaru, sil a ať vás sv. Florián nadále ochraňuje.

KVĚTEN 2023
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145. výročí Sboru dobrovolných hasičů ve Vápenném Podole

První zmínky o Sboru

Letos oslaví Sbor dobrovolných hasičů ve Vápenném Podole 145 let od založení, přesněji od první zmínky      

z konce roku 1878. Veškeré informace z této doby získáváme z první kroniky, která byla uchována                  

v hasičské zbrojnici, letos znovu objevena, a kterou se dobrovolní hasiči snaží připravit v blízké době            

k nahlédnutí zájemcům. Počátky Sboru dobrovolných hasičů ve Vápenném Podole a Nuticích se začínají psát 

15. prosince 1878.

První usnesení bylo sepsáno za „předsednictví pana Starosty Františka Pavlíčka a přísedících pánů Prokopa 

Heřmanského, Jana Pleskota, Antonína Kulhavého, zapisovatele Františka Vilímka a Františka Pavlíčka ml.“ 

Předmětem této první valné hromady bylo odsouhlasení zřízení „hasičského dobrovolného sboru ve 

Vápenném Podole a Nuticích s přihláškou 30ti členů výkonných“. Toho dne byli do výboru zvoleni pánové 

Josef Tomiška, Hynek Podroužek, Josef Pavlíček, Jan Pleskot, Josef Martínek, Antonín Kulhavý                     

a Prokop Heřmanský. Prvním velitelem sboru se stal František Pavlíček, toho času v obci hostinský.

Další zápis v kronice pokračuje až 24. února 1879 a předmětem schůze byla volba cvičitele Sboru (Antonín 

Kulhavý) a návrh velitele, aby se „odbývalo každou neděli a ve svátek cvičení ke kterémuž jest každý p. člen 

po svolání sboru trubkou zpovinen se dostaviti v jiném pádů že by se neomluvil bude každý nedostavějící 

povinen zvypraviti do pokladny spolkové 20 k.r. r.č co pokutu.“ Toho času byl plat úředníka 500 zlatých. Jeden 

zlatý byl 100 krejcarů, tudíž pokuta by dnes odpovídala částce 10-20 korun, pro tehdejší členy zřejmě ale 

mnohem citelnější.

Zajímavé je, že i tehdy členové Sboru platili členský poplatek 10 krejcarů měsíčně, což se při roční platbě        

a přepočtu na dnešní peníze v porovnáním s platem příliš neliší od dnešního příspěvku. Shromažďovací 

místností Sboru byl ustanoven prozatímně lázeňský hostinec.

Schůze 23. března 1879 byla volební. V roli velitele byl potvrzen František Pavlíček ml. a jeho zástupcem 

(podvelitelem) se stal rolník Josef Tomiška. Dále zvoleni 4 četaři: Antonín Kulhavý, Josef Pavlíček, Jan 

Pleskot a Prokop Heřmanský a za správce hasičského náčiní Josef Martínek. V následujících měsících        

se hlásili další členové a každý je v kronice slavnostně přijat a stvrzen podpisy výborů.

Důležitým milníkem vzniku Sboru je pak 1. listopad 1879, kdy bylo 

odhlasováno přistoupení k hasičské jednotě zřízené v Chrudimi. Datum 

zřízení spolku uvedeno 1.1.1979, povoleno od obecního úřadu 22.1.1979. 32 

činných členů, základní jmění žádné, výzbroj zřídila obec.

„Účelem sboru hasičského jest spořádané spoluúčinkování při 

nebezpečenství ohně, aby zachráněn byl život a majetek občana §31 ř.p.         

v příčině ohně“.

Sbor byl tedy zřízen, počet členů postupně narůstal až na 36 a započala       

se tak již téměř 145 let dlouhá historie, kterou se může pochlubit                

jen málokterý sbor v našem regionu.

Vít Procházka - t.č. člen a kronikář Sboru

Obec Vápenný Podol je zahrnuta do projektu Bílá místa, jde o závazek společnosti O2 k dokrytí signálu          

v rámci ČR. Jako obec jsme vstoupili aktivně do jednání a podařilo se nám propojit s odborem životního 

prostředí  MÚ Chrudim a s Lesy ČR a sehnat tak potřebná vyjádření ke stavbě vysílače na Synci. Současný 

návrh na stavbu vysílače je v podobě betonového stožáru. Na Synci je prostor vhodný i ke stavbě rozhledny, 

obzvláště díky dobré viditelnosti do širé krajiny.  Rozhledna by mohla  sloužit i jako vysílač. V současné době 

prověřujeme možné dotační příležitosti ke stavbě rozhledny. Objekt, který vznikne, zde může být dalších 100 

let, proto je vhodné jeho vzhled dobře uvážit. 

Vysílací věž
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Obecní les – správa a hospodaření

Necelá třetina porostů jsou dospělé kmenoviny smrku, 

modřínu, jedle, borovice lesní a vejmutovky, buku a břízy    

ve věku 100–110 let, kde by v příštích 10-20 letech měla 

proběhnout mýtní úmyslná těžba (decenální etát – tedy 

Obec Vápenný Podol je vlastníkem lesa o výměře 16 ha. Ten 

se nachází západně od silnice Vápenný Podol – Hrbokov     

v nadmořské výšce 530 m.n.m. Více než 2/3 výměry 

zaujímají mladé lesní porosty převážně smrku a buku do 

věku 40 let, které v současnosti vyžadují intenzivní 

výchovné zásahy pro zvýšení stability a odolnosti vůči 

větru, sněhu a hmyzím škůdcům a také pro zvýšení 

přírůstu dřeva. 

Posledních 30 let byl obecní les pronajat soukromé firmě Progres z Heřmanova Městce, která obci platila 

nájem a na majetku si sama lesnicky hospodařila a zároveň pro obec vykonávala funkci Odborného lesního 

hospodáře. Po zvolení nového zastupitelstva na podzim 2022 byl odborně posouzen stav lesa, celkový 

průběh lesnických prací a výhodnost pronájmu pro obec a s firmou Progres byl nájem po oboustranné 

dohodě ukončen. Od roku 2023 si veškeré lesnické činnosti bude obec zajišťovat sama ve vlastní režii.

Co je cílem našeho hospodaření?
- Odborně vedená včasná, trvale udržitelná a kvalitní péče o obecní majetek jako součást životního 

prostředí obce.

- Soustavné zvyšování kvality našich porostů jako investice do budoucnosti.

- Ekonomický přínos obecnímu rozpočtu prodejem dříví.

- Zdroj levného palivového dříví pro zájemce z řad občanů Vápenného Podola, Cítkova a Nerozhovic.

- Environmentální a společenská funkce lesa – obecní les jako místo setkávání, odpočinku a vzdělávání.
Co se od ledna 2023 zatím podařilo v našem lese zajistit?
- Zaměření hranic obecního majetku.

- Vyznačení výchovných zásahů (probírek) v mladých lesních porostech.

- Vytvoření pořadníku zájemců o prodej palivového dříví formou samovýroby (aktuálně 8 občanů 

Vápenného Podola v probírkách vytěžilo 70m3 palivového dříví).

- Příprava projektu pěstebních a těžebních prací pro rok 2023.

- Příprava podkladů pro čerpání dotací z MZe na pěstební práce v předpokládané hodnotě cca 150.000 Kč.

- Mýtní těžba v množství 97 m3 jako zdroj stavebního dříví pro stavbu obecní pergoly (cca 25 m3 smrku 

pro pergolu, zbytek prodán).
- Úklid klestu po těžbě.

- Ve spolupráci s SDH Vápenný Podol byla postavena oplocenka.

V nejbližší době plánujeme:
- Zalesnění nové holiny z roku 2022 a 2023 v množství 3000 ks sazenic.

- Pěstební péče o odrůstající mladé porosty (ožínání, nátěry proti okusu zvěří).
- Pokračování samovýrob během podzimu s ohledem na letovou aktivitu kůrovců v létě.

maximální těžba na 10 let je 1000 m3) a následné zalesnění. Na necelém 1 ha je nová holina z kůrovcové těžby 

z roku 2022, která se bude aktuálně zalesňovat.

Společné sázení nových stromků

21. dubna více než 20 dobrovolníků (dospělých a dětí všech věkových kategorií) z Vápenného Podola 
vysázelo přes 120 nových sazenic douglasky tisolisté. Na sklonku dne pak neodcházeli nejen          
s pocitem dobře vykonané užitečné práce, ale zároveň poznali obecní les a dozvěděli se mnohé       
o lese jako o ekosystému. Děkujeme za jejich nadšení a pomoc a organizátorům za energii 
povzbuzovat a učit ostatní.

KVĚTEN 2023
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Jak již bylo zmíněno v článku k činnosti dobrovolných hasičů, 

byla zbourána stará nevyhovující ocelová konstrukce. Ve fázi 

přípravy (výroby) materiálu je nová konstrukce dřevěné 

pergoly. Stavební povolení atp. je v podstatě schválené, zbývá 

tedy „jen“ to nejdůležitější – postavit a předat k užívání. Vše 

chceme stihnout tak, aby do 30.6. 2023 bylo hotovo. 
V této souvislosti můžeme zmínit, že během jara dojde v obci 

také k omlazení a zavedení nového mobiliáře. Především na 

“Kýpě“ budou umístěny nové lavičky a stoly k posezení, 

doplníme je také herními prvky pro děti.

Nové zázemí na hřišti – příprava pergoly

Naše obec se může mimo jiné pyšnit tím, že na jejím území je technická 

památka. Ano, jedná se o vápenku. V případě podolské vápenky jde o jednu 

ze dvou posledních  tohoto typu v oblasti tradiční výroby vápna. Povinností 

obce je dostatečně a řádně o památku pečovat. Proto se zastupitelstvo 

rozhodlo aktivně učinit první krok k tomu, abychom vápenku  v blízké 

budoucnosti mohli zrenovovat. V první fázi jsme podali na Krajský úřad 

Pardubického kraje žádost o dotaci na pořízení projektové dokumentace.      

K dispozici tak bude odborný materiál, dokumentace, dle které bude 

naplánován další postup revitalizace vápenky a jejího okolí.  V dalších fázích 

proběhne již samotná sanace a oprava objektu (vč. úpravy okolí) tak, aby byla 

zachována jeho kulturní a historická hodnota. U stavby totiž není k dispozici 

žádná dokumentace, která by určovala postup a cíl renovace a údržby 

památky. 

Vápenka – příprava revitalizace technické památky

HOMEROVINA
O monstru

Zboural se železný vojenský stan, ta hrůza co dlouho již tu stála,

plachta na něm pestrobarevná, buď plná vody, nebo jen tak vlála.

Nu, pryč je tedy monstrum a co bude dál se s tímto díti,

pergola dřevěná má tam stát, do lesa hupky a do dřeva títi.

Kulatina přetvořena bude na palubky, latě a něco trámu,

pila části dle projektu řeže, vše jde vstříc bodrému plánu.

Vše zní krásné, čas trošičku tlačí a pochyby jdou do světa,

stihne se to do fesťáku, nejsem tesař, jenom pouhý poeta.

Tak budování tomu zdar, nepřeji stavbě žádnou neplechu,

na Fixe, rád se před sluncem schovám, do stínu a pod střechu.

 
Zastupitelé obce se setkali s vedením firmy CEMEX, která výrazným způsobem ovlivňuje život v obci 

Vápenný Podol. Výstupem ze setkání je návrh na vytvoření memoranda. Navrhujeme spolupráci v těchto 

oblastech: oblast bezpečnosti, pomoc v případě mimořádných událostí, vzdělání a ochrana životního 

prostředí, informace o mapování stavu vody. V současné době také domlouváme termín veřejného setkání 

vedení cementárny s občany k tématům spolupráce, těžby a jejího vlivu na okolí apod. O termínu Vás budeme 

včas informovat, pravděpodobně půjde o konec května.

Cemex

JARNÍ ČTENÍ KVĚTEN 2023
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Sběrné místo odpadů – novinky 

Na sběrném místě v dolní části obce proběhly stavební a provozní úpravy. 

Cílem je vyšší kontrola nad využíváním a skladováním odpadu. Nezřídka 

se stávalo, že se zde objevil odpad, který sem nepatří (např. eternit, 

stavební suť apod.), nebo který není původem z obce. Tím narůstaly 

náklady na další likvidaci, nemluvě o velmi neesteticky působícím dojmu 

navenek. Proto se zastupitelstvo rozhodlo k zadání úprav, které spočívají 

především v oplocení areálu, zavedení monitorovací kamery (na 

pozemku sběrného místa)  a zajištění pracovníka,  který bude na dovoz   

a ukládání odpadu v provozních hodinách dohlížet. 

Provozní doba: (včetně svátků) 

                                       dopoledne:                             odpoledne: 
středa:                                    -                                   16:00 - 18:00 
sobota:                          09:00 - 12:00                                     - 
neděle                                    -                                  14:00 – 16:00

 

Jistě jste si všimli, že v naší obci přibylo miminek – nových malých obyvatel. A právě pro ně a jejich rodiče      

a prarodiče jsme založili spolek Podoláček z.s. Rádi bychom vytvořili místo, kde by se tito lidé mohli 

potkávat, vzájemně se poznat a předat si své zkušenosti. Doufáme, že se tak posílí mezilidské vztahy a lidé si 

budou pomáhat a podporovat se. Navázali jsme na tradici a připravujeme prostory v budově obecního úřadu 

pro rodinné centrum. Budeme rádi za jakoukoliv vaši pomoc. Můžete se stát členy našeho spolku nebo nás 

podpořit jiným způsobem. Kontaktujte nás na emailové adrese podolacekzs@seznam.cz nebo nás sledujte 

na facebookových stránkách Podoláček. Plánujeme také jednorázové veřejné akce pro děti i dospělé, na 

kterých se, doufáme, potkáme.

Tereza Šnapková, předsedkyně spolku Podoláček z.s.

Důležité informace zveřejňujeme na webových stránkách obce www.vapennypodol.cz a na 

facebookovém profilu https://www.facebook.com/VapennyPodol. Ještě bychom v této souvislosti také 

doplnili, že jednou z našich priorit zastupitelů obce je také větší míra informovanosti pro veřejnost. Proto 

jsme založili právě zmíněný facebookový profil, v současné době také pracujeme na nových webových 

stránkách, aby byly přehlednější a pro občany více přínosné.

Novinkou je i zapojení naší obce do informačního systému Munipolis. Po registraci budete zdarma 

informováni o důležitých zprávách či událostech, a to formou sms, emailu nebo přímo přes mobilní 

aplikaci. Registrační formulář a podrobné informace jsou uvedeny v přiloženém letáku. Pokud vyplníte 

formulář ručně v  papírové podobě, stačí ho hodit do poštovní schránky na obecním úřadě.

Taktéž chceme zpravodaj, který právě čtete, zavést tento rok jako periodický tisk, který bude vycházet 

čtyřikrát do roka.

Budeme také rádi za vaše náměty či připomínky. Proto prosím sledujte uvedené zdroje, dozvíte se vše 

podstatné!

Podoláček z.s.

Čtvrtletní zpravodaj obce Vápenný Podol, Jaro 2023, vydává obec Vápenný Podol se sídlem Vápenný Podol 

74, Heřmanův Městec 538 03, IČ: 00271110. Redakce – kontakt: email: vapennypodol@seznam.cz, tel.: 469 663 

317, ID datové schránky: zw8a3dd. Foto: archiv redakce. Grafické zpracování: Petr Martínek. Vydáno               

v nákladu 170 výtisků, distribuce zdarma.

JARNÍ ČTENÍ KVĚTEN 2023


